

持续提升城市文明程度

中心城区持续推进小街小巷精细化清扫保洁——
街巷更洁净 生活更舒心

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏

小街小巷虽小虽窄,却关乎市民日常生活和出行,也关乎城市的“颜值”。干净整洁的街巷,不仅是城市管理部门精细化管理的缩影,更是让周边市民享受到城市精细化管理的福利,日常生活更舒心。

城市管理像绣花一样精细。近年来,市城市管理局市容环卫中心将城市精细化管理向小街小巷延伸,以主次干道的标准对背街小巷进行精细化保洁,进一步改善小街小巷的人居生活环境。4月17日,记者走进市区部分小街小巷,探访小街小巷环境卫生条件改善给市民生活带来的便利。

精细化管理
街巷卫生更洁净

与城市各大主次干道相比,小街小巷与市民生活的关系更加密切。每天出门回家,最常走的就是家门口的小巷。

曾因管理权限不明、缺乏专业队伍等因素,市区很多背街小巷的环境卫生成为一个“盲区”。特别是一到夏天天气炎热,经常蚊蝇乱飞,严重影响了周边居民的日常生活。如今,这些背街小巷的居民不再为此事苦恼了,还纷纷为干净整洁的街巷环境点赞。

4月17日上午,在市区吉祥巷内,市民郭女士在家门口的垃圾桶旁倒垃圾。谈起这两年巷道环境卫生的变化,她高兴地说:“以前这条巷子环境比较差,现在有了专门负责清扫保洁的环卫工人,巷道变得很干净,我们周边居民也感觉很舒心。环卫工人特别负责,小角落都清理得很干净,地上几乎连一个烟头也没有!”

随着常态化的清扫保洁,以前“脏乱差”的背街小巷实现了“洁净美”的转变,周边居民的幸福感和获得感也与日俱增。

“以前巷道里一刮风就尘土垃圾乱飞,夏天垃圾的味道也很重。自打环卫工人开始每天清扫后,环境变好了,大家也不乱扔垃圾了,没事的时候在巷道里随处走走,心情也变好了。”家住市区王家巷的刘女士说。

常态化保洁
人居环境更舒心

当天上午,在市区槐中南路,市城市管理局市容环卫中心中片区的环卫工人王春亮正一手拿着扫帚,一手拿着垃圾收集袋认真地清扫垃圾。清扫完主路后,她又继续对一些卫生死角、盲区进行清理。树上掉落的花瓣、地上细小的烟头等都被她收进袋中。



▲精细化冲洗



▲小巷干净整洁

与此同时,中片区另外几名环卫工人在市区丁家巷内进行日常清扫保洁。看到路边的垃圾桶表面有脏污,他们便操作小型手推式冲洗车,对垃圾桶表面及附近的路面进行冲洗。清洗过后,垃圾桶及周边道路顿时干净许多。路过的行人纷纷称赞:环卫工人的工作做得真细致。

不只是中片区,市区其他片区的环卫工人也在对背街小巷进行持续的清扫保洁,推动小街小巷的环境卫生质量提档升级。

据了解,目前,中心城区纳入市城市管理局市容环卫中心管理范围的小街小巷共有2084条,由各片区环卫工人负责日常清扫保洁。由于背街小巷比较狭窄,清扫车辆不便进入,主要以人工清扫为主。为了引导居民有序扔垃圾,该中心在各条小街小巷内增设了一定数量的垃圾桶,并安排环卫工人

与垃圾清运部门建立联系,保证垃圾桶随满随清。此外,该中心还配备了小型手推式冲洗车,定期对垃圾桶和路面进行冲洗,确保环境干净整洁。

“为了让背街小巷环境更好,我们的环卫工人一直在路上。大家都很认真负责,除了日常的普扫外,还会进行清洗、擦拭等工作,不放过任何卫生死角。希望能带动广大市民行动起来,共同把城市的小街小巷打造得更加美丽宜居。”市城市管理局市容环卫中心副主任周秀枝说。

小街小巷是一座城市的“里子”,也反映着一座城市的文明底色。周秀枝表示,下一步,该中心将持续加强中心城区背街小巷日常管护,强化道路清扫保洁管理标准,建立精细化长效管理机制,全面改善小街小巷人居环境,推动城市品质持续升级,让居民拥有更多幸福感和获得感。

春季病虫害多发
园林“飞防”护绿植

运城晚报讯(记者 赵雪)随着气温回升,植物生长进入旺盛期。自开春以来,市城市管理局园林绿化服务中心抢抓病虫害防治的关键时期,在中心城区全面开展园林春季病虫害防治工作,确保苗木健康生长。

近日,记者在市区机场大道和安邑西路交会处看到,几名工作人员操作无人机对绿地内的苗木喷施药物(下图)。“今天主要对机场大道、铺安街等地的绿地开展作业,针对当前容易发生的蚜虫、国槐尺蠖等病虫害,我们采取飞防和水车喷药相结合的方式进行治理。飞防也就是无人机喷药,这样可以把药剂喷洒到植物顶端,具有施药范围广、精准度高、用药量少等优势。同时搭配水车喷药,治理效果更好。”该中心综合业务部史海鹏介绍。

园林绿化养护是一项需要长期坚持的工作。该中心相关负责人表示,当前正值第36个爱国卫生月,下一步,他们将继续按照防治计划对其他道路的绿地进行喷药防治,扎实推进春季养护工作,严抓细管巩固好绿化成果,为市民营造干净、宜居、舒适的人居环境。

供热公司树立榜样
激发员工干事热情

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)4月19日下午,运城市热力有限公司联合运城晋建热电有限公司、运城关铝热电有限公司、运城市绿港热力有限公司,共同举办运城市2023至2024年度中心城区供热总结表彰大会暨职工文艺展演。

大会以“推进供热一体化,谱写供热新篇章”专题片为开场,再现了一年来中心城区集中供热各个战线上奋斗者的身影。

在上个供热季期间,中心城区集中供热保障领导小组在市委、市政府的坚强领导下和相关部门的大力支持下,确保中心城区集中供热实现了统一部署、统一调度、统一指挥、统一服务。同时,各有关单位密切配合,生产调度科学有序、抢险处置及时有效、煤炭供应保障有力、访民问暖深入人心,保障供热运行安全平稳,供热面积达3680万平方米,共完成供热量980万吉焦,供热量较上年同比增长18%,为用户交上了一份满意的答卷。

随后,大会对上个供热季期间,为中心城区集中供热作出突出贡献的有关单位、先进团体及先进个人进行表彰,并组织职工进行了精彩的文艺表演。

运城市热力有限公司相关负责人表示,此次活动展示了供热企业团结进取的形象和供热员工积极向上的精神风貌,也进一步激发了全体员工的工作热情,鼓舞大家汲取榜样力量,共同促进中心城区供热高质量发展。